

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№44 (10877) ВТОРНИК, 18 ИЮНЯ 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые жители Дербентского района!

От всей души поздравляю вас со священным праздником – Курбан-байрам! Этот день является одним из самых значимых и почитаемых в мусульманском календаре. Курбан-байрам символизирует силу духа и волю верующих, обращенных к таким ценностям, как милосердие и справедливость, ответственность и терпение.

Главное богатство нашего Дербентского района – мир и согласие между его народами. В единстве и сплоченности – наша сила и залог успеха всех созидательных начинаний.

Пусть этот светлый праздник, объединяющий людей в чистых помыслах и добрых делах, принесет взаимопонимание, покой, радость и благополучие в каждый дом, в каждую семью!

С праздником! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира и добра!

Глава МР «Дербентский район» Мавсум РАГИМОВ

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения

Дербентского района!

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Вы связали свою жизнь с нелёгкой, ответственной, но самой благородной и востребованной в обществе профессией – дарить людям жизнь и хорошее самочувствие.

Самой глубокой благодарности заслуживают нелегкий труд врачей, медсестер, младшего медицинского персонала за их заботу и внимание к людям. Поистине бесценен вклад каждого, кто связал свою жизнь с охраной здоровья людей. Низкий

поклон вам за высокий и славный труд, за терпение, за бессонные ночи и спасённые жизни!

Выражаю особую благодарность ветеранам медицины, которые, отдав многие годы здравоохранению, сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Желаю всем, кто выбрал одну из самых важных и гуманных профессий, крепкого здоровья, добрых слов благодарности от пациентов.

Мира, тепла, достатка и благополучия вам и вашим семьям!

ВКС-СОВЕЩАНИЕ

Контрольные задачи: анализ

Разият АСЛАНБЕКОВА

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов провёл рабочее ВКС-совещание с главами сельских поселений, в котором принял участие его заместитель, начальники отделов администрации района и руководители социально значимых учреждений.

В ходе совещания глава муниципалитета проанализировал выполнение контрольных задач, поставленных на предыдущих встречах, раскритиковал некоторых руководителей управлений и обратил внимание на проблемы трудовой дисциплины.

Далее Мавсум Рагимов, в преддверии праздника Курбан-байрам, обратился к главам сельских и городских поселений с особым поручением. Он отметил, что необходимо уделить повышенное внимание семьям, потерявшим своих близ-



ких в ходе специальной военной операции.

Глава района подчеркнул, что в этот священный праздник все

должны быть едины. Оказание поддержки и заботы семьям погибших воинов является не только долгом, но и проявлением глубоко уважения к их памяти.

«Мы все одна большая семья. И в этот праздник мы должны быть вместе, разделять наши радости и печали, посетить все семьи с жертвенными дарами, выразить им соболезнования и оказать посильную помощь», - сказал глава муниципалитета Мавсум Рагимов.

Главы поселений приняли поручение с особой серьезностью. Они понимают, что для семей погибших этот праздник будет особенно тяжелым. Поэтому они сделают все возможное, чтобы поддержать их в этот трудный момент и проявить чуткость и заботу.



ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Орден Мужества Альберта Гаджиметова



13 июня в администрации Дербентского района глава муниципалитета Мавсум Рагимов вручил отцу погибшего участника специальной военной операции Гаджиметова Альберта Гаджиметовича, уроженца поселка Белиджи, высшую государственную награду - орден Мужества.

Выражая еще раз слова со-

лезнования, Мавсум Рагимов отметил, что Альберт Гаджиметов героически погиб, защищая Отечество и будущее нашей страны.

Далее он передал орден Мужества отцу погибшего Гаджимету Гаджиметову и добавил, что подвигом его сына будет гордиться не одно поколение земляков.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

Символ единства и сострадания

В ознаменование священного праздника Курбан-байрам, в Дербентском районе проводилась благотворительная акция, направленная на поддержку семей погибших участников специальной военной операции.

По инициативе главы Республики Дагестан Сергея Меликова и при непосредственном участии главы Дербентского района Мавсума Рагимова, при содействии глав сельских и городских поселений, жертвенные дары раздавались семьям тех, кто отдал свои жизни, защищая Родину.

Это благородное деяние является не только выражением глубокого уважения и признательности героям, но и источником поддержки и утешения их близких.

В этот праздничный день мы выражаем нашу солидарность со всеми, кто потерял своих родных и близких в специальной военной операции.



Мы надеемся, что эта акция станет символом единства и сострадания в нашем обществе и послужит напоминанием о том, что мы никогда не забудем героев, отдавших жизни во имя Родины.

Пресс-служба администрации Дербентского района

ПРИЗЫВ 2024

На службу в ряды Вооружённых сил РФ

12 июня на службу, в ряды Вооружённых сил Российской Федерации, отправилась очередная группа призывников из Дербентского района.

Срочники прошли медицинское освидетельствование и с территории Дербентского военкомата отправлены в республиканский сборный пункт, откуда будут рас-

пределены по военным частям.

Солдат проводили родители, близкие и друзья. С напутственными словами к срочникам обратились: заместитель главы МР «Дербентский район» Вадим Кехлеров, военком Фарид Мусаев, председатель Совета имамов района Адильхаджи Кеилов, председатель Совета ветеранов войны, труда, Воору-

женных Сил и правоохранительных органов Гусен Яхшибаев.

Срочники не будут направлены в зону СВО. Срок службы - 1 год.

Согласно Указу Президента РФ, весенняя призывная кампания началась в 2024 году 1 апреля и продолжится до 15 июня.

Пресс-служба администрации Дербентского района



ДОБРОВОЛЬЦЫ

Направились в зону СВО

Очередная группа добровольцев в составе батальона «Каспий» направилась в зону специальной военной операции.

Из Махачкалы они уехали в центры подготовки, откуда отправятся в зону СВО.

Вместе с родными добровольцев проводил исполняющий

обязанности руководителя администрации главы и Правительства РД Махач Омаров.

Недавно в составе батальона «Каспий» из Махачкалы также отправилась группа добровольцев.

Батальон был создан в республике в прошлом году по инициативе общественных организаций,

поддержанной Сергеем Меликовым. Добровольцы приравниваются к военнослужащим. Они получают все необходимые льготы, включая региональные выплаты и помощь их семьям.

Администрация главы РД



КУЛЬТУРА

Концерт народных инструментов

14 июня в детском лагере отдыха и оздоровления дневного пребывания при СОШ села Ру-

ва и преподавателя Детской школы искусств села Геджух Гаджи Шихова.

Инструменталисты ансамбля народных инструментов под руководством Абдулнасира Мазанова исполнили для детей популярные музыкальные композиции.

Посетителям детского пришкольного лагеря коллектив Межпоселенческой централизованной библиотечной системы Дербентского района представил тематическую книжную выставку, а специалисты Управления культуры, молодёжной политики и туризма, совместно с районным отделением РДДМ «Движение первых», организовали массовые развлекательные игры.

В заключение директор СОШ села Рубас Салават Мусаев поблагодарил организаторов и участников концерта за интересное проведённое культурно-развлекательное мероприятие.

Управление культуры, молодёжной политики и туризма МР «Дербентский район»

<http://izwestia-derbent.ru/>



бас состоялся концерт ансамбля народных инструментов Межпоселенческого культурно-досугового центра Дербентского района.

тей популярные песни на языках народов Дагестана. Также народные песни прозвучали в исполнении заведующего клубом села Рубас ашуга Хидира Хайрибеко-

НАРОДНЫЙ ГЕРОЙ ДАГЕСТАНА

Достойный пример гордости

Выпускник Мамедкалинской гимназии им. М. Алиева Дербентского района, старший лейтенант Курбан Алиевич Умаров за особые заслуги перед многонациональным народом Дагестана награжден Золотой звездой с присвоением звания «Народный герой Дагестана».

Курбан Умаров служит в Военной комендатуре начальником гарнизонной службы ЗАТО Свободный.

С первых дней принимает непосредственное участие в проведении специальной военной операции Вооружённых Сил Российской Федерации по демилитаризации и денацификации Украины в оказании помощи признанным Российской Федерацией республикам ДНР и ЛНР. За период специальных боевых действий, проявил мужество, отвагу и самоотверженность при выполнении воинского долга. Награжден «Орденом Мужества», Медалью «За Отвагу», Медалью «За Боевые Отличия», Медалью «За доблесть II степени».

Подвиг нашего выпускника -



достойный пример для подражания, уважения и гордости!

Курбан Умаров всегда отличался своей жизненной позицией, любовью к Родине. Наш выпускник – отличник учебы, окончил школу с золотой медалью, спортсмен, достойный сын своих родителей. Мы гордимся тобой, Курбан!

МКУ «Управление образования МР Дербентский район»

ДЕПУТАТ РЕГИОНАЛЬНОГО ПАРЛАМЕНТА

Асият Алиева в Дербентском районе

Председатель Комитета НС РД по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды Асият Алиева посетила многодетную семью в селе Рукель Дербентского района, в которой воспитывается ребенок-инвалид.



Парламентария сопровождали глава села Казимагомед Магомедов и исполнительный секретарь Дербентского районного местного отделения партии «Единая Россия» Нуритдин Мирзоев.

В ходе беседы депутат интересовалась проблемами семьи, дала разъяснения по волнующим вопросам, а также оказала материальную помощь.

В тот же день Асият Алиева встретилась с активом села Рукель.

На встрече были обсуждены актуальные проблемы сельчан. Депутат выслушала все вопросы и взяла их под личный контроль.

РИА «Дагестан»

НОВОСТИ СПОРТА

Республиканский турнир



8 июня 2024 г. в городе Каспийске прошёл Республиканский турнир по настольному теннису среди СОШ и ДЮСШ, посвященный памяти видного государственного деятеля Магомедсалиха Гусаева.

В турнире приняли участие воспитанники ДЮСШ №5 с. Хазар Дербентского района под руководством тренера-преподавателя, Почетного работника

сферы образования РФ Камиля Агаева.

По итогам соревнований, в парном зачёте почетное призовое место заняли воспитанники МБУ ДО ДЮСШ №5 с. Хазар Дербентского района Омар Агаев и Хасан Шаванов.

Отдел спорта Управления образования Дербентского района

КО ДНЮ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Люди в белых халатах

Эминат ЗАИРБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Медицина - поистине самое благородное из всех искусств...

Гиппократ

Медицинские работники - люди благородной профессии и заслуживают почета, уважения и настоящего праздника. И как же замечательно, что в нашем календаре такой праздник предусмотрен и не один: День Медицинского работника, День стоматолога, День работников скорой помощи, День травматолога, День медицинской сестры и т.д. Но самый общий и большой - это День медицинского работника в России.



День медицинского работника в России традиционно отмечают в третье воскресенье июня. В этот профессиональный праздник почитают всех тех, кто дал клятву Гиппократа - врачей, медицинских сестер, фельдшеров и всех медицинских работников, которые стоят на страже нашей жизни и здоровья.

В 2024 году эта дата выпала на 16 июня. Этот праздник был учрежден в 1980 году Указом Президиума Верховного совета СССР «О праздничных и памятных днях». Со следующего года в честь врачей, санитаров, фельдшеров и других представителей этой профессии по всей стране начали организовывать торжественные мероприятия.

День медицинского работника — это возможность поблагодарить людей в белых халатах за их ежедневную помощь больным, за их терпение, ответственность и самоотверженность. Кроме того, он считается днем солидарности, в котором принято выражать уважение к медработникам, независимо от их опыта, статуса или специальности.

Традиционно в День медицинского работника про-



ходят тематические форумы, семинары, выставки и концерты. Накануне торжества в медучреждениях подводят итоги конкурса «Лучший врач года», отличившимся сотрудникам вручаются премии и награды.

В нашем, стремительно меняющемся мире, меняется и здравоохранение. В его работу вносят изменения то электронный документооборот, то внедрение электронной записи, то проблемы с кадрами в сельской местности. Пандемия внесла коррективы в организацию работы - поликлиник, больниц, в методы лечения новой инфекции, в порядок вакцинации населения.

В преддверии Дня медицинского работника многие наши земляки с благодарностью отзываются о работе и о специалистах ГБУ РД «Дербентская центральная районная поликлиника».

Жители района благодарят главного врача Фуада Самедова и заведующего консультативной поликлиникой Алияра Алиева за самоотверженный труд и полную отдачу своим пациентам. Они рассказали о работе пяти участковых больниц, диагностического центра, врачебной амбулатории, где трудится много

грамотных врачей, благодаря которым налаживается и улучшается деятельность в сфере медицины района. Также коснулись выездной работы специалистов в школы, детские сады и другие учреждения района.

Об успехах и трудностях в работе этого важного для района учреждения здравоохранения рассказала главная (старшая) медицинская сестра ЦРБ, заслуженный работник здравоохранения РД, отличника здравоохранения РД Тамила Ханахмедова.

- «С упоением, радостью и любовью занимаюсь медициной с 1991 года. В должности главной меди-



цинской сестры работаю с 2014 года. Работать старшей медсестрой в течение сорока с лишним лет, действительно, счастье - служить людям, приносить им радость, пользу и помогать. У нас доброжелательные отношения к пациентам, что мне помогает рационально организовать труд среднего и младшего медицинского персонала и обеспечить своевременное выполнение врачебных назначений больным.

Медицинские сестры добросовестно выполняют все свои должностные обязанности, но главный акцент всегда делают на систематический контроль за своевременным и квалифицированным методом оказания лечебных и диагностических услуг, назначений врачей в поликлинике и на дому.

Ежегодно коллектив поликлиники принимает участие в конкурсах «Лучшая медицинская сестра» и «Гражданская оборона», где всегда занимают призовые места. Кроме того, участвует в конференциях республиканского масштаба.

Поздравляю весь персонал поликлиники с профессиональным праздником - Днём медицинского работника. Желаю всем здоровья, семейного благополучия и удачи в благородной работе».

От редакции:

Люди в белых халатах, испокон веков, ассоциируются с бескорыстной помощью, способностью излечить любой недуг и желанием помочь пациенту в трудный час.

Уважаемые медицинские работники! Поздравляем вас с профессиональным праздником, желаем, чтобы ваш труд имел цену, уважение, благодарность пациентов и их доверие вам.

БАТАЛЬОН «КАСПИЙ»

Продолжает формирование добровольцев

Продолжается формирование добровольческого батальона «Каспий» из числа граждан Российской Федерации, состоящих в запасе, а также не проходивших службу в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации.

Все новобранцы проходят обучение и боевое слаживание на профессиональном полигоне под руководством опытных инструкторов, а также обеспечиваются средствами индивидуальной бронезащиты и экипировкой по прибытию в подразделение.

В батальон требуются:

- стрелки, пулеметчики, гранатометчики, минометчики, снайперы, связисты, специалисты РЭР, РЭБ, БПЛА, специалисты на АГС, СПГ, КПВТ, ДШК, КОРД.

Требования к кандидатам:

Возраст от 20 до 60 лет.

Воинская специальность - любая.

Лица, имеющие погашенную судимость, могут быть приняты в подразделение по результатам собеседования.

Группа здоровья А, Б, В, требуется справка ВИЧ/Тепатит, флюорография. Цветное фото 2x3 (2 шт.).

Паспорт, военный билет (обязательно!).

Справка об отсутствии судимости (с «Госуслуг»).

Увольнение с постоянного места работы не требуется.

Контракт с Минобороны России заключается в соответствии с приказом № 67 от 15.02.2023 г. на 6, 8 или 12 месяцев. Возможно продление контракта

(по желанию).

Денежное довольствие добровольцев зависит от занимаемой должности. Должностной оклад от 205 тысяч рублей в месяц.

Подъемные - 200 тысяч рублей единовременно при вступлении в батальон. Гарантируется полный социальный пакет, а также компенсационные выплаты.

По окончании контракта присваивается статус «Ветерана боевых действий». Доброволец может быть представлен к государственным и ведомственным наградам.

Контакт координатора, ответственного за организацию работы по набору в добровольческий батальон «Каспий»: +7 (960) 409-65-95.

<http://izwestia-derbent.ru/>

КО ДНЮ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ

Слово об учителе...

Фэхрэдин ГЭРИБСЭС

Село погружается в полночь. В доме Махмирзаевых уже давно спят. Тикают настенные часы. Ибрет закрывает последнюю проверенную тетрадь, позади еще один прожитый день, и мысли бесконечным потоком лезут в голову - одолевают воспоминания...

Сколько трудных учеников пришлось ему перевоспитать, при этом использовать не только методы Макаренко, но и мудрость аскалов и горцев в быту. Традиции горцев в воспитании имеют колоссальное значение. Ибрет видел советскую систему образования, культуру. Он, действительно перенял ее отрезок. Ибрет Махмирзаев - один из лучших учителей образовательной системы.

Приходилось самим готовить наглядные пособия, много не было в сельской школе, но было главное - интерес к работе, вспоминает Ибрет.

Учительская работа - это великий труд. Тысячи учителей русского языка и литературы трудятся в школах муниципалитета. Все они одержимы идеей - научить дагестанцев говорить и читать по-русски правильно. И среди этих учителей есть молодые и уже бывалые педагоги, которые уже сталкивались со всеми преградами на пути к профессии настоящего учителя.

Учитель словесности несет ответственность за то, чтобы граждане страны говорили правильно, знали свой родной язык и русский общенациональный, то есть, русский язык Пушкина, который укрепляет наши связи с другими республиками и странами, народами. О важности изучения русского языка и говорить не приходится. Знание русского языка - это основа жизни в нашем обществе.

В Дагестане довольно грамотно и правильно говорят по-русски, если не все, но больше половины населения. Процесс изучения русского языка начинается с детского сада, и продолжается всю жизнь.

Ибрет Махмирзаев родился в 1976 году в селе Митаги-Казмалар, то есть, в тот период, когда еще было советское образование, окончил школу в 1993 году. После ее окончания, сразу поступил в Профессиональное училище №20 в городе Дагестанские Огни. Немного поработал в строительстве, но судьба снова привела его в школу. Я помню, как Ибрет поступал в Дербентский филиал Московского открытого института русского языка и литературы имени Шолохова. Учился успешно, на выпускных экзаменах показал хорошие результаты и стал учителем русской словесности. Но не только образование важно, а то, что он самостоятельно читал, анализировал прозу и поэзию, читал зарубежную литературу, в основном восточную. Любит он поэзию всем сердцем, знает многие стихи наизусть. Его любимый поэт - Есенин. Когда в школе, в бытность своего преподавания литературы, я организовывал юбилейный вечер Владимира Высоцкого, он - молодой стажер тогда попросил участвовать в вечере поэзии и прочитал стихи Высоцкого. Тогда я подумал, что из него получится хороший филолог. А его друзья и родственники недоумевали: почему он выбрал филфак, удивлялись - он отлично рисовал, у него были задатки художника. Призвание не дает человеку ошибиться и пойти по ложному пути, оно, как горная вода, все равно выходит наружу. Ибрет Юсифович уже 25 лет работает учителем русского языка и литературы, учит сельских ребят произведениям Достоевского и Пушкина.



В июне в России отмечают праздник - День рождения Пушкина и День русского языка и литературы. Ибрет признается, что в советское время учить детей было легче, а ныне, к сожалению, электронные гаджеты сильно мешают чтению книг. Но он, несмотря ни на что, продолжает трудиться. За годы работы было организовано множество вечеров поэзии, часто он сам бывает ведущим на общешкольных мероприятиях. Работа учителя не раз отмечалась грамотами и благодарностями. Ибрет признается, работает не для наград а это потребность его души. В подтверждение его слов скажу, что в школу приходят многие и думают, что смогут работать учителем, но столкнувшись с трудностями в школе, сбегают. Среди них даже те, кто оканчивал высшие педагогические заведения. Призвание работать с детьми - дается не всем. Не каждый человек может выдержать детские проделки, капризы. Поэтому, мы должны уважать своих учителей, ведь бывших учителей не бывает. Они всю жизнь трудятся, чтобы ученики их вспоминали добрым словом. Учитель словесности из Митаги-Казмалар Ибрет Махмирзаев воспитал не одного победителя школьных и районных олимпиад. Есть его заслуга и в том, что учащиеся школы занимают первые места в таких форумах, как «Живая классика», «Память сильнее времени», «Будущее в наших руках». Сейчас многие учителя не работают над собой, не знакомятся с методической литературой, а художественную литературу и вообще не читают. Ибрет не может без чтения, без стихов. Его увлечение - рисование и резьба по дереву. А по осени учитель словесности занимается «тихой охотой» - собирает грибы, хорошо разбирается в их видах. И ботанику знает прекрасно: травы, сорта деревьев. Но, самое главное его увлечение - учить русскому языку своих маленьких сельчан. Для многих учителей внеклассная работа - обуза, но для Ибрета именно эта сфера школьной жизни является значимой, и ему удается организовывать прекрасные мероприятия, на которые ходят учителя и родители.

Сельский учитель по статусу отличается от городского тем, что пребывает в тех же условиях, что и его ученики.

Наступает утро. Учитель готовится к встрече с учениками. Его ждут искренние любопытные глаза. И он идет на встречу с этими юными гражданами, чтобы в будущем было кому защищать Родину, хранить традиции и адаты родного села. Это и есть работа сельского учителя.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
13 июня 2024 г. № 146

О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Дербентский район» №137 от 30.05.2024 г. «О проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000073:6625»

В соответствии с постановлением Правительства Республики Дагестан от 11.06.2024 г. №168 «О мусульманском празднике Курбан-Байрам», постановляю:

1. Внести изменения в пункт 4 постановления администрации муниципального района «Дербентский район» №137 от 30.05.2024 г. «О проведении публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером

05:07:000073:6625», заменив дату проведения публичных слушаний с 17.06.2024 г. на 20.06.2024 г.

2. Настоящее постановление разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (<https://derbent.gov.ru>) и опубликовать в газете «Дербентские известия».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального района «Дербентский район» В. Кехлерова.

Глава муниципального района
«Дербентский район» М. РАГИМОВ

ПРЕМЬЕРА

Спектакль по проекту «Культура малой родины»

Недавно в табасаранском театре состоялось закрытие 23-театрального сезона премьерой спектакля «Мачеха» по пьесе Владимира Константинова и Бориса Рацера «Невеста из Имеретии», написанной по мотивам рассказа Давида Кидиашивили «Мачеха Саманишвили». Спектакль поставлен в рамках реализации Федерального партийного проекта «Культура малой родины» Всероссийской политической партии «Единая Россия». Постановку спектакля осуществила группа творческих людей, приглашенных из разных регионов нашей страны. Режиссер-постановщик Роман Дабагов, художник-постановщик Кантемир Жилов и аранжировщик музыки Артур Варквасов приглашены из Кабардино-Балкарской Республики. Из Республики Башкортостан приглашена режиссер по пластике, народная артистка РБ, заслуженный деятель искусств РБ, лауреат Всероссийской национальной премии «Арлекин» Рамиза Мухаметшина.

Зрители табасаранского театра очень живо и тепло приняли историю семьи, которая разворачивалась на сцене. Спектакль ненадолго увел своего зрителя в солнечную Грузию, окунул его в горячие грузинские ритмы, очаровал не только темпераментным грузинским юмором, но и живым исполнением грузинских песен в спектакле под вечную музыку незабвенного Гия Канцели.

Что стало совершенно новым для табасаранского зрителя, так это живое исполнение песен драматическими актерами, которые до



этого, может, никогда и не пробовали петь. Но на этом настоял режиссер спектакля Роман Дабагов, заслуженный деятель искусств Кабардино-Балкарской Республики, главный режиссер музыкального театра КБР, доцент кафедры актерского мастерства Северо-Кавказского государственного института искусств, выпускник актерского, а затем и режиссерского факультетов Высшего театрального училища им. Щукина в Москве.

Труппа табасаранского театра с режиссером Романом Дабаговым ставит уже четвертый спектакль. Есть творческое понимание, и это дало свой отличный результат – репертуар табасаранского театра обогатился еще одним замечательным спектаклем.

«Мачеха» – искромётный, светлый, комедийный спектакль с грузинским темпераментом, заряжающий энергией, как чистый горный воздух. История о любви,

перед которой бессильны и время, и человеческие интриги. Ведь, как ни старайся, правда всегда будет на стороне любви. Овдовевший 70-летний Бекина решил вновь жениться! Это обстоятельство пугает его взрослых детей: если появится ещё один наследник, то всё придётся делить поровну. И дом, и сад, и даже корову! Решение найдено – подыскать невесту самим, но женить отца нужно обязательно на женщине, у которой нет и не может быть детей. Они находят невероятных «кандидаток» и даже устраивают похищение, согласно древним грузинским обычаям...

Чарующая атмосфера Грузии, музыка, острые кавказские ритмы, юмор, яркие актёрские работы сделали спектакль неповторимым, запоминающимся и подарили зрителям переполненного зала неизгладимые впечатления и невероятно трепетные эмоции.

Табасаранский театр

БЛАГОДАРНОСТЬ

депутату Народного Собрания Республики Дагестан
члену комитета фракции «Единая Россия»
Гаджиеву Азаду Яхьяевичу

Администрация Падарской средней школы, в лице директора Фирузи Караева, от всего педагогического и ученического коллектива, выражает благодарность депутату Народного Собрания Республики Дагестан, члену комитета фракции «Единая Россия» Гаджиеву Азаду Яхьяевичу, за оказанную материальную помощь и внимание нашей школе.

За неоднократно проявленную помощь, поддержку и содействие в решении вопросов в приобретении борцовского ковра в спортивный зал, газоблоков, строительных материалов на сумму 50 000 рублей, для возведения ограждения по периметру крыши школы.

Директор МБОУ «Падарская СОШ» Ф. КАРАЕВ

ЭКОНОМИКА

Реализация плодовоовощного кластера

В республике реализуется масштабный проект «Развитие плодовоовощного кластера в Дагестане» стоимостью 14,9 млрд. рублей.

Об этом сообщил заместитель Председателя Правительства РД Нариман Абдулмуталибов на международной выставке-форуме «Россия».

По словам вице-преьера РД, в рамках проекта уже заложено 3,3 тысяч га садов, завершено строительство плодохранилища на 5 тысяч тонн хранения и ведутся ра-

боты по строительству хранилища на 50 тысяч тонн хранения. В реализацию проекта уже вложено 5,7 млрд. рублей инвестиций и создано 346 рабочих мест.

Проект направлен на создание современного производственного комплекса по выращиванию, хранению и переработке плодовоовощной продукции. Он включает в себя закладку интенсивных садов, строительство плодохранилищ, строительство и модернизацию перерабатывающих предприятий.

«PRO ЯБЛОКО-2024»

Делегация из Дагестана приняла участие в открытии VI Международной выставки технологий выращивания, хранения и сбыта плодово-ягодной продукции «PRO ЯБЛОКО-2024» с 13 по 15 июня в г. Минеральные Воды.

Так, в состав делегации вошли первый замминистра сельского хозяйства и продовольствия РД Шарип Шарипов, руководитель дагестанского филиала Россельхоз-

центра Жанна Казанбиева, председатель Ассоциации «Садоводы Дагестана» Сайдула Орусханов.

В рамках мероприятия прошли панельные секции и заседания по вопросам развития отраслей промышленного садоводства и питомниководства, обсуждения ключевых проблем, поиска новых векторов развития и решений для бизнеса.

РИА «Дагестан»

УЛИЦА ТРЕБУЕТ ДИСЦИПЛИНЫ

Не соблюдая ПДД

Курбанов Н.А., 1956 года рождения, житель с. Корчаг, Сулейман-Стальского района, ранее не судим, совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 264 УК РФ, управляя автомобилем, нарушив требования Правил дорожного движения, совершил дорожно-транспортное происшествие, повлекшее за собой причинение тяжкого вреда здоровью человека по неосторожности.

Так, он 03.10.2023 года, примерно в 07 часов 45 минут, на 955 км. + 903 м. ФАД «Кавказ» вблизи с. Рубас, Дербентского района, Республики Дагестан, являясь участником дорожного движения, управляя автомобилем Kia Рио за государственным регистрационным знаком «Р 833 ТТ 05 рус» без пассажиров, следуя со стороны с. Сиртыч, Табасаранского района в сторону ФАД «Кавказ» по направлению с запада на восток, совершая маневр выезда на главную дорогу, не соблюдая требования пункта 13.9 Правил дорожного движения Российской Федерации, подехав к перекрестку неравно-

значных дорог, объехав стоявший перед ним автомобиль, не предоставив преимущество, выехал на главную дорогу, где на полосе движения по направлению с севера на юг, со стороны г. Дербента в сторону с. Тагиркент-Казмаляр Магарамкентского района, допустил столкновение с движущимся по данной полосе движения автомобилем Фольксваген Polo за государственным регистрационным знаком «Р 446 ТМ 05 рус» под управлением Сеферовой Р.Г., следовавшим пассажиром Магомедовой Е.Н.

В результате указанного дорожно-транспортного происшествия Сеферовой Р.Г. причинен тяжкий вред здоровью, а пассажиру Магомедовой Е.Н. причинен легкий вред здоровью.

Таким образом, Курбанов Н.А., по признакам нарушения, совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст. 264 УК РФ.

М. ГУСЕЙНОВ,
следователь СО ОМВД России по Дербентскому району,
капитан юстиции

СКЖД

150 гектаров полосы отвода

В преддверии летних пассажирских перевозок и наступления пожароопасного сезона работники СКЖД активизировали работы по уборке полосы отвода железной дороги от мусора и сухой растительности.

В текущем году было очищено около 150 гектаров земли на участках, примыкающих к железнодорожному полотну, а также ликвидировано 34 свалочных очага. В том числе, в мае убрано 30 гектаров и ликвидировано 13 свалок.

Кроме того, железнодорожники в полосе отвода кронируют деревья, проводят санитарную вырубку, подстригают кустарник и производят покос травы.

Так, за минувший месяц древесно-кустарниковая растительность была вырублена на разных участках СКЖД

общей протяженностью 345 километров.

В этих работах в полосе отвода было задействовано около 230 работников Северо-Кавказской дирекции инфраструктуры.

Отметим, что железная дорога проходит по территории всех крупных городов Юга России. Именно по видам, открывающимся из окна поезда, многие пассажиры составляют свое мнение об этих населенных пунктах. Поэтому поддержание в чистоте территорий, примыкающих к железной дороге, рассматривается еще и как часть работы над имиджем городов.

Однако это понимают далеко не все местные жители, которые устраивают в полосе отвода железной дороги свалки бытовых отходов и строительного мусора.

Только за последнее время в адрес администраций муниципальных образований от СКЖД было направлено 12 обращений с просьбой проведения проверки по факту нарушения природоохранного законодательства местными жителями в полосе отвода железной дороги, а также об организации постоянных контейнерных площадок для сбора коммунальных отходов.

Кроме того, организованы комиссии с участием представителей органов местного самоуправления в части содержания полосы отвода железной дороги в местах, граничащих с жилой застройкой. В ходе осмотров запротоколированы места образования свалочных очагов и разработаны совместные планы мероприятий.

Северо-Кавказская железная дорога - филиал ОАО «РЖД»

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izvestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizvestia@rambler.ru

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
А.А. ПАШАЕВ
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №